

共创文明城市 建幸福美丽家园

济宁高新区洸河街道东西闸社区创城提升工程完工

“老屋”变新居，环境设施大提升

文/图 本报记者 孔茜

道路宽敞平整、地面干净整洁，历时3个月完工的创城基础设施提升工程，对老旧小区之一的济宁高新区洸河街道东西闸社区来说意义非凡。从墙面到路面，再到地下管网全部升级改造，往日居民关注的“难题”得到了解决，居住环境大为提升，居民们皆有“老屋变新居”的感受。



经过升级改造，东西闸社区环境大为提升。

老旧小区大提升 居民生活更舒心

提及老旧小区，多数人最先想到的，便是颇具年代感的墙面、狭长的小巷、昏暗的路灯。东西闸社区居民对这些画面并不陌生，但经过创城基础设施提升工程改造后，东西闸社区已经有了全新的面貌。

12日，记者再次走进东西闸社区，发现社区内不仅主干道路面宽敞平整，就连住宅楼之间的小路也进行了全面拓宽和维护，与以往相

比完全“改头换面”。看着逐渐变化的小区风貌，居民更是喜上眉梢。

“路面平整多了，走起路来也舒服”“路也宽了，停车方便还不拥堵”“井盖换成新的，小朋友玩耍更放心”……谈及本次提升工程的变化，居民们像是打开话匣子，畅谈着自己的新感受。“作为老旧小区，这个标准已经很好了，跟新小区一样。”对于自小区建成以来便居住于此的老居民王元峰来说，20多年来小区的点滴变化，他不仅看在眼里，更暖在心里。

“本次创城基础设施提

升工程，主要是针对居民经常反映的重点问题进行全面提升。”济宁高新区洸河街道东西闸社区主任孙璐介绍，升级改造范围为农贸市场周边500米的小区，主要包含粉刷墙面、沥青罩面、更换井盖及井篦子、铺贴透水砖、管道清淤等多个环节。

为使改造工程更加惠民，所有工程项目从材料选用到基础设施建设，在兼具规范的基础上，其设计更加科学合理。“之前小区道路为双排灯，居民反映灯光过

亮影响临近路边居民的睡眠。”孙璐说，为充分解决居民所反映的问题，小区照明在确保充分达到小区照明全覆盖效果的同时，亦不影响居民休息。同时，针对居民反映强烈的停车难问题，改造中在拓宽的道路上新增车位40余个，并通过实名录入、规范村规民约等方式，解决小区停车难与乱停放的问题。

聚焦居民关心事 细节升级更宜居

路面积水、地下管网不通、化粪池淤积等问题，既是居民关注的问题，更是急需解决的重点问题。作为社区居民的王元峰更是感同身受，“2、3号楼之间是个低洼地带，之前一下雨就会积水，有时能达到十厘米深，出行很是不方便。”谈及下雨时的经历，王元峰感慨良多，改造工程完工后，小区里不仅路

好走多了，积水点也得到了根治，下雨再也不用垫着砖通行了。

“为了解决小区积水问题，我们在增设雨水管道的基础上，还在重点积水区域新增下水井，加快雨水流淌。”孙璐说，作为惠民工程的项目，整个地下管网改造工程全程2000米左右，通过进行雨污改造、单独设立雨水管道等方式，进一步完善地下管网，保障管道畅通，切实解决社区内积水、淤积等问题。

而为使改造能够更加精准化，除硬件设施改造外，社区在“软件”方面也进行了升级。“目前，每栋住宅楼内都增设便民信息栏，用于张贴生活类通知，便于居民及时查看。”孙璐介绍，下一步，社区还将在小区楼宇的两侧设置非机动车车棚和充电装置，全面提升社区宜居环境水平。



平整路面，增设停车位，社区大变样。

2019年崇文学校第二届国际跳棋校园赛完美落幕

切磋棋艺，感受棋类运动魅力

本报济宁11月14日讯(记者 王博文 通讯员 孙敏) 13日，由济宁市国际跳棋协会主办、济宁高新区崇文学校承办的2019年崇文学校第二届国际跳棋校园赛完美落幕。

13日，在崇文学校，比赛正进行得如火如荼，来自学校的100多名参赛小选手齐聚一堂，在一方棋盘间，或眉头紧锁，凝神静思；或面露得意，胜券在握，各个沉静在棋局的奇妙魅力之中。

比赛分为男子组、女子组进行，经过激烈的对决，男子组、女子组前八名分别产生，获奖的学生们依次上台领奖并合影留念，留下这个美好的瞬间。

据了解，国际跳棋有助于开发智力，发展学生逻辑思维能力、空间想象力、记忆力，以



崇文学校的孩子们在棋盘上博弈。

及培养学生良好的心理素质。通过本次比赛的举行，小选手们各展棋技，在智慧世界的方寸之地排局布阵，运筹帷幄，走出胜利的格局，为他们提供了一个展示自身风采，切磋棋艺的平台。

高新工匠闪耀市赛 争金夺银取得佳绩

本报济宁11月14日讯(记者 王博文 通讯员 刘超) 日前，第三届济宁市“运河之星”职业技能大赛在济宁市技师学院落下帷幕，此次比赛中，济宁高新区技能选手奋力争先，再创佳绩，充分展现了高新工匠风采。

本次大赛教师组、职工组获得各竞赛项目第一名的选手，授予第三届济宁市“运河之星”技能状元称号、符合条件的由总工会授予济宁市“五一”劳动奖章；获各竞赛项目前三名的选手，推荐申报

2019年度“济宁市技术能手”。

经过激烈比拼，大赛共有121名选手获奖，济宁高新区技能选手勇夺55个奖项，斩获13个状元中的10个，其中在电工教师组、数控车职工组、数控铣职工组实现了对前三名的包揽。

通过参与本次大赛，推动了高新区各单位、各领域技能人才水平整体提升，也促进了人才培养与产业发展紧密结合，积极营造了劳动光荣、技能宝贵的社会风尚和精益求精的工匠精神。